



今天市区天气  
雾转晴  
偏东风3-4级  
0~5℃



明天市区天气  
多云  
东到东北风3-4级  
1~5℃



后天市区天气  
阴  
东到东北风3-4级  
0~4℃

# 今天雾转晴，市区最高气温5℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日，全市以东北风为主，市区最高气温6℃。全市最低气温-2℃，最高气温11℃。

今天全市雾转晴，偏东风为主，风力不大。明天全市晴转多云，东到东北风。后天全市多云转阴，东到东北风。

烟台市气象台6日发布天气预报：

大雾橙色预警信号：预计6日夜间到7日上午，烟台全部区市和沿海海面将出现能见度低于500米的大雾，其中烟台各区和北部沿海海面最低能见度低于200米。大雾天气对交通运输等有不利影响，请注意防范。

烟台市区：7日白天，雾转晴，偏东风3-4级，最低气温0℃，最高气温5℃。

8日，多云，东到东北风3-4级，1~5℃。

9日，阴，东到东北风3-4级，0~4℃。

烟台各区市：7日白天，雾转晴，偏东风，沿海及内陆3-4级。最低气温，沿海-1℃，内陆-3℃；最高气温，沿海6℃，内陆9℃。

7日夜间到8日白天，晴转多云，东到东北风，海面5-6级，内陆9℃。

沿海及内陆3-4级，-5~8℃。

8日夜间到9日白天，多云转阴，东到东北风，海面6级，沿海及内陆3-4级，-3~6℃。

空气污染气象条件预报：气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级：三级(中度危险，能燃烧)。

一氧化碳中毒潜势预报：四级(容易)。

**2022年我市平均降水量  
975.5毫米**

为近30年来最多

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国通讯员 郭磊)日前，记者从烟台市气象台获悉，2022年，烟台市年平均气温13.2℃，较常年偏高0.3℃；年平均降水量975.5毫米，为近30年来最多的一年，在我市有气象记录以来排名第二位。

平均日照时数2344.4小时，较常年偏少185.0小时。

年内降水较常年显著偏多，强对流、大风天气频繁，极端性天气事件偏多。9月14日-16日，台风“梅花”影响并穿过烟台，是有记录以来9月份影响我市最强的台风、登陆烟台季节最晚的台风。受“梅花”影响，烟台出现大暴雨局部特大暴雨，福山、龙口、招远、栖霞24小时降水量突破当地9月历史极值，蓬莱大辛店降水量最大为505.8毫米。5月至10月，我市强对流天气频发，共出现11次明显的强对流过程，伴随雷电、雷雨大风，局部出现短时强降水。其中，有5次过程伴有局部小冰雹，栖霞、牟平、海阳等地出现风雹灾害。

**我省冬季学考合格考成绩  
今天放榜**

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)昨日，山东省招考院发布《山东省2022年冬季普通高中学业水平合格考试及2023年夏季高考外语听力考试成绩发布有关事宜的公告》，确定于今天上午发布冬季学考合格考成绩。

按照规定，山东省2022年冬季普通高中学业水平合格考试成绩将于2月7日上午10:00发布，山东省2023年夏季高考外语听力考试成绩将于2月21日上午10:00发布。届时省招考院将向考生推送成绩短信，考生也可登录山东省教育招生考试院网站成绩查询系统(<https://cx.sdzk.cn>)，在系统规定时间段内查询当次考试成绩。

**体育单招运动训练夏季项目  
增加冲浪**

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)高考特殊类型招生考试各项流程进行中，2月份，体育单招启动运动训练专业夏季项目注册，相较往年，今年夏季项目增加冲浪。

在体育单招中，运动训练专业设冬季项目和夏季项目，今年冬季项目保持不变，夏季项目增加冲浪。武术和民族传统体育专业设有武术套路、武术散打、中国式摔跤。据悉，2023年运动训练专业的招生院校117所，武术与民族传统体育专业的招生院校58所。体育单招实行文化考试和体育专项考试相结合的办法。体育专项考试采用全国统考和分区统考方式进行。

目前，普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生正在进行中。2月伊始，夏季项目(含武术与民族传统体育专业项目)开始注册，注册时间截止到3月10日12:00，报名时间为3月1日12:00至10日12:00。

## “95后”女孩误打误撞开起“宠物酒店”

春节期间寄养服务“一房难求”

YMG全媒体记者  
刘海玲 摄影报道

三百六十行，行行出状元。烟台“95后”女孩刘玉辉因喜欢小猫小狗，创业时便开了家宠物寄养店，经过几年的发展，当初十几平方米的小店如今升级为300多平方米的“宠物酒店”。今年春节期间，市民外出旅游和回乡探亲多了起来，宠物寄养服务也跟着火了，刘玉辉的“宠物酒店”“一房难求”。



### 主人外出，留守“毛孩子”住“酒店”

正月初八，市民谢先生一家五口自驾云南旅游回到了烟台，他直接把车开到了芝罘区二马路刘玉辉的“宠物酒店”，开开心心地接三只猫和两只狗回家。谢先生说：“出去旅游不方便带宠物，把它们

寄养在‘宠物酒店’，全家人都能安心游玩。想它们的时候就在手机上看实时监控，还可以通过语音与宠物互动。”

店主刘玉辉介绍，她的“宠物酒店”有32个独立的房间，虎年农历小年时，房间就被预订一空。

有的宠物换了环境会产生应激反应，刘玉辉还推出上门喂养的服务。不少市民从各网络平台上也看到了，今年春节期间，选择上门喂养服务的还真不少。

记者了解到，不单是外出旅游，很多情况下市民对宠物

寄养服务都有需求。市民赵女士春节期间正好赶上预产期，她提前住进了医院待产，把自家的小狗安排进了“宠物酒店”；市民从先生去年被公司调往海外工作，他为自己的小狗办理了包年寄养。

### 误打误撞开起了“宠物酒店”

目前，记者来到刘玉辉的“宠物酒店”，院子里小动物们正在悠闲地晒太阳、饮水。走进“宠物酒店”，迎面是宠物活动休闲大厅，宽敞而明亮，里面有花花草草、桌椅，小猫和小狗们正在嬉闹、玩玩具，看到有服务人员拿来零食，它们一股脑地涌上去解馋。

刘玉辉告诉记者，店里一共有3名服务人员，越是节假日越忙碌，他们的春节都是在这里度过的，“虽然不能出去走亲戚、游玩，但有这么多‘小可爱’相伴，没有什么烦恼是不可治愈的！”

说起创业经历，刘玉辉表示，选择这一行算是个“意

外”。她很喜欢小动物，创业前就经常帮亲戚朋友和左邻右舍代养小猫小狗，直到家里拥挤不堪。2016年，她首次在芝罘区四马路租了一间10多平方米的小房，开办了一家宠物寄养店。那时还是笼养，最多能寄养七八只宠物，她不但能天天和小动物们在一起，还能解决生活费的问题。后来客源越来越多，刘玉辉把门店扩展到了30多平方米。笼养的小宠物脚感不舒服易感染趾间炎，刘玉辉很心疼。2021年12月，刘玉辉在二马路开了现在这家“宠物酒店”。宠物们晚上住在各自的房间，房间里配备了宠物窝、爬架和宠物玩具等。

### 小动物们给她带来了很多快乐

刘玉辉非常满意自己选择的宠物服务行业，不仅仅因为宠物消费日益走热，还缘于小动物们给她带来了很快乐。

刘玉辉常常与“小顾客”互生情愫。很多小宠物在“酒店”住得时间久了，整天与刘玉辉“黏”在一起，当主人来接它们的时候，小宠物表现出依依不舍的神情，时隔半年再入住时，小宠物们会奔向刘玉辉，开心地要她抱抱；曾经有

一只10多岁的老年犬寄养在“酒店”，主人因特殊原因两年多没有回烟台，去年9月，刘玉辉陪它走完生命最后一段路程。在刘玉辉心里，它已经不是顾客，而是家庭成员。

刘玉辉告诉记者，做她这一行要具备的首要条件就是“爱心”。她经常收留一些无家可归的流浪猫和流浪犬，回来之后耐心地给它们清洁、消毒、打疫苗，有市民想领养时，刘玉辉就会免费赠

送给他们。

记者了解到，随着我国养宠人群及相关消费需求的扩大，国内宠物行业规模快速扩张。据艾瑞咨询发布的《2022年中国宠物消费趋势白皮书》显示，去年我国城镇宠物市场规模接近3000亿元，2016年-2022年6年间复合增速达到32.8%。宠物行业持续高景气度，成长空间广阔，其中宠物食品、宠物用品、宠物医疗及服务分别占比39%、14%和34%。

一方面人口老龄化催化养宠陪伴需求，带动养宠率提升；另一方面随着市民生活水平的提高，宠物消费品质升级、消费类型增加。很多商家从中嗅到了商机，我市已有多家宠物食品店、宠物休闲馆，宠物美容、宠物医院越来越多，宠物消费市场呈多元化发展。

